

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétfőnap 4 fill., Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

Durazzo előtt áll a Kövess serege.

Montenegro lefegyverzése véget ért. — Az entente 69 repülőgép-vesztése a francia fronton. Repülőink naponként bombákat dobnak Durazzóra.

Néhány napi halgatás után újra akadt jelenteni valójára Höfernek és tudatja, hogy Albániában operáló seregünk átkelt az Ismi folyón, elfoglalta Prezija helységet és tőle északnyugatra a magaslatokat: tehát Kövess serege közvetlenül Durazzo előtt áll, a durazzói öböl és Tirana közt, tehát ott, ahol sejtítettük. Ez az előnyomulási vonal a legalkalmasabb, mert hajóhadunk hathatósan támogathatja a szárazföldi csapatokat.

Közi azt is a hivatalos jelentés, hogy itt már találkoztak csapataink — olaszokkal, azonban az első találkozások alkalmával csak a hátukat mutogatták, mintha bizony nem eleget látták volna katonáink az Isonzó-fronton. Az ellenséges csapatok, melyek szerb csapatroncsokból, olasz osztagokból és Essad pasa szedett-vedett zsoldosából állott, dél és délkelet felé hátráltak, csupán a Tiranától északnyugatra 8 kilométernyire levő Valjas nevű falu elfoglalásánál volt rövid harc. Hadihajórajunk repülő naponként bombázzák a durazzói csapatok táborát és a kikötőben levő, olasz gőzösöket.

Montenegro lefegyverzése véget ért, jelenti hivatalosan Höfer és ezzel megszűnt ellenséges terület lenni, éppen úgy, mint Szerbia. Most csak a békéltető munkaszervezése van hátra a két háborús viharfészkekben.

Kisebb kiterjedésű, ugynevezett szárazharcok folynak a francia fronton. A franciák kétségbeesetten erőlködnek, hogy a Somme folyótól délre visszaszervezzék elvesztett hadállásaikat és visszanyomják a Páris felé nyomuló, német éket, de eddig nagy áldozataik mellett sem sikerült, sőt amíg ezen a frontreszen erőlködtek, Vinnytól nyugatra megrohanták és elfoglalták a németek első, védelmi vonalukat, ahol is 5 gépfegyvert zsákmányoltak és száznál több franciát elfogtak. A németek jelentést tesznek a fronton az ellenség 69 repülőgép veszteségéről is. Bois de Pretrében lötték le és a gép lángbambóval pusztult el utasaival.

Az olasz kormány és a vezérkar közt egyre élesebbek az ellentétek. Az olasz kormány teljesen az entente karjaiba dobta magát és hajlandó teljesíteni Anglia követeléseit, csapatokat szállítani Szalonikiba és Albániába, viszont Cadorna gróf vezérkari főnök máltig ellenzi ezt, mert ősméri azt olasz front törékenységet. Különösen Sonnino külügyminiszter. Anglia ügynöke és Cadorna gróf közt mérgesedett el az ellentét. Ez a lap-pangó válság azonban sokkal mélyebben rejlik bajokat sejtet, amiket már nem sokkal lehet feltegetni.

Höfer jelentése.

Csapataink Durazzo előtt.

Budapest, febr. 9. (Orosz és olasz hadszíntér.) Különös esemény nem volt.

(Délkeleti hadszíntér.) Az Albániában operáló cs. és kir. haderők előcsapatai átkeltek az Ismi folyón és megszállták Prezija helységet és ettől északnyugatra emelkedő magaslatokat. Az ellenség, a mely szerb kötelékek maradványából, olasz osztagokból és Essad pasa zsoldosából állottak, a harc elől kitérve dél és délkelet felé hátrált. Csak a Tiranától északnyugati irányban nyolc kilométernyire levő. Valjas helység megszállásánál támadt rövid ütközet, amelyben az ellenséget visszavetítettük. Repülőink az utóbbi időben ismételten eredményesen bombázták a Durrazó mellett levő csapatátborokat és a kikötőben levő olasz gőzösöket. Montenegroban a helyzet változatlanul csendes. A lefegyverzés befejezést nyert.

Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 9. (Nyugati hadszíntér.) Vimytól nyugatra a csapataink az első francia vonalat nyolcszáz méter kiterjedésben rohammal elfoglalták, több mint száz foglyot ejtettek és öt gépfegyvert zsákmányoltak. A Sommetól délre franciák este ismét behatoltak egy kis árok-részünkbe. Bois de Pretrében gyalogságunk lelőtt egy ellenséges repülőgépet, a mely lángbambóval lezuhant; a két benneülő meghalt.

(Keleti hadszíntér.) Az oroszok kisebb támadásait Illuxt vidékén (Dunaburgtól északnyugatra) visszavertük valamint visszautasítottuk a február hatodikán általunk elfoglalt tábori őrsállítás ellen intézett támadásukat a boranowici—ljachowitschi vasútvonalon.

(Balkán hadszíntér.) A helyzet változatlan.

Az orosz válság.

Kopenhága, febr. 9. Pétervári jelentés szerint Stürmer az új miniszterelnök az első miniszterianácson élesen bírálta az orosz diplomácia működését. Mint a Ruskij Vjedomosti jelenti, Chostov belügyi, Sachovkoj kereskedelemügyi és Naumor földművelésügyi miniszterek visszalépése a küszöbön van. Stürmer és Chostov pénteken a cárhoz utaztak referálni a helyzetről.

Pusztuló antant-hajók.

Szófia, febr. 9. A német buvárhajók a Földközi-tengeren az utóbbi időben serény tevékenységet kezdtek. A legutóbbi két napon egy nagy, erősen felfegyverezett francia segédhajót és három angol torpedóhajót süllyesztettek el.

A béke kérdése.

Szófia, febr. 9. A Dnevnik jelenti pétervári forrásból: Oroszországban újabb erős békemozgalom vehető észre. Az újabb békemozgalom csodálatosan azokból a körökből indult ki, amelyek eddig a béke kérdésével szemben teljesen passzív viselkedtek. A hatóságok hosszú ideig nem akarták megengedni az orosz monarchisták kongresszusának megtartását, mert a kongresszus vezetősége előre közölte a kormánnyal, hogy a szónokok nagyobb része a békekötés szükségességéről akar beszélni. Végre Maklakovnak sikerült a cárnál a kongresszus megtartásának megengedését kieszközölni. Maklakov hangoztatta, hogy sem a kormánynak, sem pedig az országnak nem lehet az érdeke, hogy Oroszország távolattársék a béke lehetőségeinek tárgyalásától.

Német-bolgár tanácskozások.

Berlin, febr. 9. Mint a Wolf-ügynökség jelenti, Ferdinánd bolgár cári Radoszlavovval és Jekovval több napi tartózkodásra a német főhadiszállásra érkezett. Ugyancsak a főhadiszállásra utazott Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár is Jagov külügyi államtitkárral, hogy részt vegyenek a főhadiszálláson folyó tanácskozásokban.

Francia foglalás.

Amsterdam, febr. 9. Korfutól északra a Fano szigetet a franciák ellenállás nélkül megszállták.

Az olasz válság.

Sonnino Cadorna ellen. Lugano, febr. 9. Milanóból jelentik, hogy Sonnino külügyminiszter és Cadorna gróf vezérkari főnök közt a viszony teljesen elhidegült.

Sonnino követeli, hogy alkalmazkodjanak az angol-francia követelésekhez és vegyenek részt a balkáni hadműveletek-

ben, amit Cadorna gróf és vele az egész hadvezetőség ellenez. Az ellentétek már annyira kiélesedtek, hogy Sonnino a vezérkari főnök, Cadorna pedig a külügy-miniszter távozását követeli.

Szénárak emelése.

A városi tanács határozata.

A villágítási bizottság tudvalevőleg a szénárak felemelése tárgyában javaslatot tett. Erre vonatkozólag a városi tanács a következő határozatot hozta:

A városi tanács megállapítja, hogy a szén és cox eladási ára a városi tanács által legutóbb 1915. szeptember 1-én állapított meg. Azóta a beszerzés nagyon megrágult. Nemcsak azért, mert régebbi időkből származó olcsóbb szénkészlet elfogyott és az új kötelesek 20—60 fillérrel drágábbak lettek, hanem mert a rendkívül nehéz szállítási viszonyok között gyakran kellett kótesen kívül még sokkal drágább szén-t is vásárolni, máskor ismét egyes vasútvonalak elzárása miatt került uton jelentékenyen magasabb fuvardíjat fizetni, úgy, hogy a jelenlegi eladási áraknál nem jön többé ki a vállalat. A tanács egyelőre mászánként átlagban 40 fillért nagyobb emelést nem akar fogadtatni, hogy a közönséget lehetőségig kímélje, sőt a város részére szállítandó coxnál az emelés csak 20 fillér lenne. Megjegyzi a tanács, hogy az így felemelt árak mindig 1—2 koronával olcsóbbak a helyi szabad kereskedelemben szokásos áraknál.

Kimondja ennél fogva a tanács, hogy a f. évi február 1-től kezdődőleg a következő ármegállapításokat eszközöli 100 kilogrammonként:

	közönség részére	város részére
magyar szén	K 3.80	K 3.20
sziléziai szén	K 5.20	K 4.60
cox	K 5.40	K 4.80

Házhoz szállítás métermázsánként 60 fill. Wagonba rakás métermázsánként 20 fill. Az üzemek számára teljes waggonrakományokban tatali vagy petrosényi szénrostátlanban a gázgyár területén átvéve ezentul is 3 kor. 40 fillérért, sziléziai szén 4 kor. 20 fillérért számol a vállalat.

Felhívja a vállalat igazgatóját, miszerint a tanács ezen határozatát hozza megfelelő módon az érdekeltek és a közönség tudomására.

Kelt, Debrecen sz. kir. város tanácsának 1916. évi február hó 4-én tartott ülésében.

Dr. Balla jegyző.

Háztulajdonosok gyűlése.

Népes gyűlést tartott hétfőn este 5 órakor a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének választmánya. A gyűlés érdekességét emelte, hogy megjelent azon az egyesület titkára, dr. Révi Nándor is, kit a választmány tagjai szeretettel üdvözöltek s meleg ünneplésben részesítettek.

Az ülésen megjelentek Békéssy László elnök, dr. Gulyás István és Suhajda Béla al-elnökök, dr. Révi Nándor titkár, dr. Kiss Gyula, Varga Pál, Szabó József, Materny Károly, Oswald Ferenc, Böszörményi Imre, Móricz Ferenc, Oláh József, Telegdy Lajos, Molnár Mihály, Ormós József, Szöllösi Dániel, Bihari Mihály, Végh Mihály, Harsányi Gábor, Nagy János és Nagy Lajos választmányi tagok.

Békéssy László elnöki megnyitóját után dr. Gulyás István tette meg előterjesztését az egyesület jelenlegi helyzetéről. dr. Révi jogtanácsos-titkár örömeinek ad kifejezést a fölött, hogy az egyesület a háboru okozta súlyos viszonyok között is megállotta helyét, a mi arra mutat, hogy erős és életképes. Az egyesület egy általános magasabb célból és az alapszabályokban körülírt speciális célokra alakult s annak fentartása a mostani nehéz viszonyok között is messze kiható közérdek. Meg volt a haszna már a múltban is a városi csatornázási számlák revidiálása körül, ami 100 ezer korona törlését eredményezte s a csatornázás és vízvezeték házi berendezése munkáinál, melyeknél az árak szabályozásával és jó munka nyújtásával sokat takarítottak meg, tehát most is és ezután is, mint a jó katonának: kézbe tett fegyverrel kell állania, hogy tagjainak érdekeit más közmunkáknál is megvédelmezze. Ami továbbá az alapszabályokban körülírt speciális célokat illeti, az egyesület tagjai részére az egyesület hivatalos helyisége és a titkári iroda egész napon át nyitva áll s a tagoknak mindazokat az előnyöket nyújtja, amelyeket az alapszabályok előírnak. Javasolja, hogy az egyesület eddigi szervezetében fentartassék az ügykezelésre és ellenőrzésre négy tagú bizottság választassék.

A helyesléssel több ízben megszakított beszéd után még Szabó József, Böszörményi Imre, Harsányi Imre és Materny Károly választmányi tagok szólaltak fel. Valamennyien az egyesület feltétlen fentartása mellett nyilatkoztak, mert kár volna a magasztos célú és kétségtelenül közérdekű intézményt a háboru okozta stagnáció miatt eljéteni. Igyekezni kell és lehet azon is, hogy a tagok igényei kielégítesenek. Egyebekben a titkár javaslataihoz hozzájárulnak.

Végül Békéssy elnök intézett buzdító szavakat a választmány tagjaihoz. Indítványozza, hogy az ülés lefolyásáról a tagok körlevélben értesítsenek és abban az is tudomásukra hozassék, hogy az egyesület a háboru ideje alatt is kész és képes feladatait teljesíteni.

Ezt az indítványt a választmány, a titkár indítványával együtt egyhangulag elfogadta. Az egyesület látogatására, felügyeletére és ellenőrzésére Materny Károly, Harsányi Imre, Oswald Ferenc és Harsányi Károly választmányi tagok felkérte, mire a mindvégig lelkes hangulatban lefolyt ülés a késő esti órákban véget ért.

Választók vizsgája.

Február 21-én kezdődik.

Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. XIV. t. c. 6. §-a értelmében annak a választási kort elért, férfinemhez tartozó, állandó lakóhellyel bíró, magyar állampolgárnak is van választó joga, aki az ezen §-ban felsorolt különös feltételek valamelyikén kívül irni, olvasni tud, a nélkül, hogy a törvény 5. §-ában meghatározott elemi népiskola VI-ik osztályát, vagy az ezzel a választási jogosultság szempontjából legalább egyenlő értékű más iskolai osztályt, vagy más tanfolyamot elvégzett volna.

Az ilyen egyének azonban csak akkor vehetők figyelembe a választási jog szempontjából, ha irni-olvasni tudásukat, az ennek megvizsgálására alakított bizottság előtt igazolni tudják.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 1936—1915. Kb. számú határozatával az 1184—1914. eln. számú Vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszteri körrendelet 9. §-a értelmében az 1916. évre megalakította ezen bizottságot, amely bizottság az idézett körrendelet 12. §-a alapján a folyó évi február hó 21-ik napján kezdi meg működését.

Amidőn erről a körülményről a város területén lakó mindazokat, akik a jelen hirdmény első bekezdésében foglalt feltételeknek megfelelnek — értesítem — nem mulaszthatom el, hogy nyomatékosan fel ne hívjam a lakosság érdekeit részesnek figyelmét a választói törvény azon liberális intézkedéseire, melyszerint a szellemi cenzus minimumát képező irni-olvasni tudást igazolni képes egyéneknek is megadja a választói jogosultságot.

Olyan esetben tehát, ha az irni-olvasni tudás valamelyes iskolai bizonyítvánnyal nem igazolható, a hatóság a jelentkezők irni-olvasni tudásáról közvetlen észleléssel, vizsgálat útján győződik meg.

Az irni és olvasni tudás igazolására bocsátható a férfinemhez tartozó minden magyar állam polgár, aki 24 évet betöltötte. Azok, akik már az 1915—16. években érvényes névjegyzékbe felvételtek, valamint azok is, akik az 1914. évben megtartott irni-olvasni tudást igazoló vizsgát sikeresen kiállították, újból nem kell vizsgálatra jelentkezniük.

A vizsgálat teljesen ingyenes és azért semmi-féle díjat nem kell fizetni. A vizsgálatok 1916. február hó 21-én, délelőtti 9 órakor kezdődnek meg a városban nagy tanácsteremben.

A vizsgálatra akár személyesen, akár levél útján, a vizsgálat megkezdésének napjáig lehet jelentkezni a központi választmány jegyzőjénél, dr. Vass Károly városi tb. aljegyző, I. osztályú fogalmazónál a hivatalos órák alatt (Városháza I. emelet 37. számú ajtó), aki az érdeklődőknek és jelentkezőknek a szükséges felvilágosításokat és utbaigazításokat is megadja.

Márk Endre, polgármester.

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, csütörtökön, utoljára.
Előadások 3 órákor mérsékelt
5. 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal.

Az idény legnagyobb slágere!

A rezervista kadét

Látványos háborus színijáték 4 részben.
Zenéjét írta: **Lehár Ferencz.**
A főszereplő maga átélte az izgató eseményeket. — Mesés felvételek. Csodás történet, igazi ütközetek, rajvonalak, ágyuzás, gépfegyverek, lovasság, olasz foglyok, pompás öszszeállításban. — Aki ezt a nagyszabású darabot megnézte, elmondhatja, hogy tudja, mi az a háboru.

Az apa büne
dráma 3 felvonásban.

Debreczen legnagyobb mozija

URANIA Egyik leg-
Társas-
1916. évi.

Ma, utoljára.
Fehér műsor.
Szenzációs mozi-szkeccs.
BÁLINT BÉLA
a budapesti magyar színi- és művészének felléptével

A három fejű ember

énekes és táncos mozi-szkeccs
3 színpadi és 2 filmrész.

Személyek:
Apa Ferenczi Z.
Mici leánya Jakabffy Jolán
Follegi, színész Bálint Béla
Mari, cseléd Faragó Sári

Magánszámok:
a legújabb budapesti négyer kabaré műsor.

Bálint Béla
Harcéri levél.
Szerelem nélkül az élet.
Wacht am Rhein.

Jakabffy Jolán
Összel arra ébredünk.
Tyhű, de kutya jó kedvem van.

Faragó Sári
Nagyságos kisasszony.
Gyere hasa édes párom.

Magyar Gyula
Mint 48-as honvéd.

Esenkívül közkívánatra a nagy sikerrel bemutatott „Babavásár”, „Backfisch-jour” és a többi fényképek bemutatása minden előadásán.

Előadások kezdete 5 7 és 9 órákor rendes helyárrak.

Színház. Műsori

Csütörtök: A császárné, operett 3. felv.
Péntek: A császárné, operett 3. felv.

A császárné, A császárné bécsi operetta, amelytől nem vártunk valami érdekes és szel lemes lebertét. Nem is kaptunk. A szász, zamat nélküli bécsi humor nem a mi szászi izünk szerint való. A mese levegője: a bieder-mayer kor színes hangulata már inkább fel tud melegíteni bennünket. A darabot a muzsika tartja felszínen. A partitúrának több kedves, finoman előmlő száma van. Például igen melódikus a császár és a császárné duettje: „Jöjj a császárnét vidd táncba!” és a császárné dala is a két kis gyermekkel rendkívül poetikus. Ezeket a számokat a cigányzenekarok is szívtében muzsikálják már, ami teteje a népszerűségnek. Az előadást Teleky Ilonka dominálta. A kis Teleky Ilonka egyszerre ismét nagyot nőtt ebben a szerepben, amelyet izélesen staffirozott ki. Különösen melegen énekelte a második felvonás slágerdallát a két kis ügyes gyerekkel. Hallani és nézni egyaránt kellemes volt őket. Zúgó tapsvihart is kaptak. A többi közreműködőknek nem volt valami szerencsés estéjük. A premierenek nagy és szép közönsége volt.

Gyermek-előadás a Vörös-kereszt javára. Mezey Béla színigazgató szombaton délután három órai kezdettel gyermek-előadást tart a színházban a legolcsóbb, a hetven filléres helyárak mellett. Ez alkalommal a Tündér királynő című látványos tündéres, pompás meséjéték kerül színre, amely a múlt szezonban olyan nagy sikert aratott. Az előadás jótékony célt szolgál, amennyiben a tiszta jövedelem felét a debreceni Vörös-kereszt egyesület javára ajánlotta fel az igazgató. A hetven filléres jegyeket pénteken reggeltől kezdve árúsítja a színházi pénztár.

Rezervista kadét utoljára. Ma kerül utoljára műsorra a Rezervista kadét, melyről elmondhatjuk, hogy egész Debrecen beszéd tárgyát képezi. Ez a gyönyörű film méltán érdemli meg a szezon legnagyobb slágere jelzőt. Soha impozánsabb és hatásosabb filmet nem láttunk mint a Rezervista kadétot. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Az Apolló újabb slágere. Ugyancsak derekasan működik az Apolló, mikor egyik sláger után a másik után ontja. A Rezervista kadét után ismét lefoglalja magának az Apolló a közérdeklődést, Geggus Dániel rendőrtanácsos híres detektív drámájával, mely pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra, s mely egyike a legérdekesebb detektív históriáknak. Különösen érdekel bennünket ez az újonság azért, mivel Budapest lebujaait, bűnös éjszakáit és a bűn tanóját festi nagyon érdekes színekkel. A rendkívül érdekes detektív drámának a „Romlott emberek között” a címe. Ezen nagy szabású darabon kívül egy igen mulattató vígjáték is lesz a műsoron.

Bálint Béla meghódította a debreceni közönséget, gyönyörű szép hangjával, művészi szenciációt keltő játékával. Az Urania közön-

sége mulattott, nevetett a kitünő operetten és tapsolta a kiváló művész gárdát. Jakabffy Jolán és Faragó Sári kedves hangja, eleven, bájos szubrették, Ferenczi nagyzerű apaszí-
béz. Magyary Gyula pedig primadonna sikereket ért el elsőrangú magánzámaival. Ma bucsuznak Debrecenről kitünő vendégművészeink és mi egy mialóbbi viszontlátást kívánunk. — **Előleges jelentés:** holnap, pénteken Maria Carmi első vígjáték szereplése a Hermelin köpenyben és a Hegyek királya négyfelvonásos bűntügyi dráma.

Ujdonságok.

A ref. egyházkerület hadiárva-háza. A tiszántúli ref. egyházkerület a reformáció négy százados jubileuma alkalmából Debrecenben hadiárva-házat állít föl, a melyben az egyházkerület hadiárva-ít valás és felekezeti különbség nélkül neveltetik. Ez a nemes mozgalom élénk visszhangra talál az egész egyházkerületben. Legutóbb is a berettyóújfalui egyház küldött százkoronás adományt az árva-ház alapjára a püspöki hivatalhoz.

A legfelsőbb dicső elismerés. Pálffy Gábor, 2. huszárezredbeli százados, Körösi József 3. honvédegyezredbeli főhadnagyot az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicső elismeréssel tüntették ki.

Bronz vitézségi érem. Nagy Imre K. és Fodor Sándor szakaszvezetőket, Dicső János honvédet, Cséke Gábor népfőlközlő ővezetőt, Szalai Lajos, Pinczés Péter, Szabó István, Magyari József Szalkai István, Kerekes János, Piros József, Polk Gábor, Seres Pál, Szekeres József, Gyorgyicza István népfőlközlőket a harmadik honvéd gyalogezrednél a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

Szabad Iskola. Csütörtökön, folyó hó 10-én, dr. Kovács Gábor egyetemi tanár, a Szabad Iskola ügyvezető igazgatója tart igen érdekes előadást Világháboru és közgazdaság címen, melyben a világháboru közgazdasági hátterét fogja vizsgálni. Az előadás este pont 6 órákor kezdődik az Ipartestület dísztermében. (Simonffy-utca 1/c. szám, II. emelet.)

Másodosztályu ezüst vitézségi érem. Meszáros István, Vich János, Tóth Béla tizedeseket, Weisz Károly tart. hadapródjelöltet a 3. honvéd gyalogezrednél a másodosztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Lehet Budapestre telefonálni. A posta és távirat vezérgazgatóság megengedte, hogy a rendelkezésre álló távbeszélő vonalon azon időben, mikor a telefon magasabb rendű katonái, vagy más állami beszélgetésre lefoglalva nincs, a debreceni és hajdumegyey előfizetők Budapesttel, vala mint Szabolcs-, Szatmár-, borsodmegyey előfizetőkkel és viszont magán beszélgetést válthatnak.

Előadás a büntetőjogi beszámításról. A tudományegyetem büntetőjogi szeminariumában, Piac-utca 51. sz. alatt (bejárat az Arany János-utca felől) ma este 6 órákor dr. Csáthy Dezső ügyvéd előadást tart a büntetőjogi beszámítás kérdéséről, különös figyelemmel az előkészítés alatt álló büntetőjogi reformra. Az előadás az érdeklődő jogászközönséget szívesen látják.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó apa, nevelőpapa, nagyapa, dédapa, após, sógor és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Dancsi Sándor f. hó 9-én reggel 7 órákor életének 86-ik évében 2 hetigyengékedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 11-én, pénteken délután 2 órákor fognak a Meszena-utca 22-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1916. febr. 8. Áldás és béke drága poraira! Egyetlen gyermeke: Juliánna férjével polg. Dus Jánossal. Nevelt leánya: Nagy Mária férjével polg. Máthé Józseffel és gyermekeivel. Unokái: Mariska férjével polg. Makai Sándorral (a harctéren) és gyermekeivel. Juliska férjével polg. Deli

Györggyel és gyermekeivel, Erzsike férjével polg. Bakonczegi Imrével (a harctéren) és gyermekeivel, Róza férjével polg. Püspök Lajossal és gyermekeivel, Kálmán (a harctéren), Pirooska. Elhalt leányának gyermekei: Erzsike férjével polg. Vizi Imrével (a harctéren), Juliska férjével Vályi Nagy Pállal és gyermekeivel, Esztiike férjével polg. Koczka Lajossal (a harctéren) és gyermekeivel, Pirooska férjével polg. Zeke Lajossal (a harctéren) és gyermekeivel. Sógornőjei: özv. Boldizsár Andrásné családjával, özv. Szatmári Lászlóné. És elhalt testvéreinek gyermekei. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete Debrecen, Gróf Dégenfeld tér 4., rendezti.

Mentsük meg a jövő nemzedékét! Értsük meg miről van szó: A nemzet oda-adja legjavát és mit nevelünk helyette? Rosszul táplált, rosszul fejlődött satnya pótlást. Tej kell a csecsemőknek, tej kell a tápláló anyáknak, különben elpusztul mind a kettő, legjobb esetben elcsenevész. Segítsétek, a hogy tudtok, anyák, apák, kiknek gyermekei dúsakalma a tejben. Adjatok tejet a feleslegből, adjatok pénzt, hogy tejet vehessünk rajta. Ne együnk adig tejbefőtöttet, amíg a szegény csecsemők éhen pusztulnak. Mondjunk le 1 liter— 2 literrel, adjon kiki ahogy tud. Induljatok e szép példák után: Apolló mozgó 150 kor., Fürst Ödön 200 kor., Augusztia sanatorium előadás 100 kor., Markovits Elemér 20 kor., Böszörményi Pálné 4 kor., N. N. 10 kor., Forrai Ernő naponta 40, azaz negyven liter tej.

Uj erdőfelügyelő. A földművelésügyi miniszter Matusovits Péter kir. erdőfelügyelő: Pozsonyból Debrecenbe helyezte át erdőfelügyelőnek.

Baleset a szénavasártéren. A szénavasártéren tegnap délelőtt baleset történt. Egy falusi szekérbe fogott lovak megbokrosodtak s vágatva egyenesen a Prabák András 85 éves vámospércsi gazdálkodó kocsijának tartottak. Prabák, hogy az összeütközést elkerülje, megakart fekezni a megvadult lovakat. Eközben azonban, amint a lovak zablájához nyult, a szekér rudja elütötte, úgy, hogy a homlokán súlyos zúzódásokat szenvedett. A szerencsétlenül járt embert első segélyben a mentők részesítették, akik azután a kórházba szállították.

Az Urinők Kongregációját ma d. u. egy-egyed 5 órákor ajtatosságot tart, amiről a tagok ezuton értesítettnek.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Szombati Erzsébet r. kath. 4 hónapos, Patai István ref. 21 éves, Balog Péter ref. 80 éves, Rácz Imréné ref. 27 éves, Unger Erzsébet r. kath. 35 éves, Farkas Kálmán ref. 25 éves, Kovács Mária ref. 17 éves, Veres Jolán 2 hónapos, Oszó Juliánna ref. 8 hónapos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokoneink és ismerőseink, kik szeretett kis leányom temetésén jelen voltak s megjelenésükkel méltó, hetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetemet. Szikszay Imréné, férjem nevében is.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Bánatos szívvel, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk a felejtethetlen jó apa, após, nagyapa, sógor, mász és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. idős Major András gazdálkodó életének 97-ik évében, özvegységének 1-ső évében elaggyulás következtében, 1916. év február 8-án reggel fél 8 órákor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1916. év február 10-én, csütörtökön délután 2 órákor fogjuk a Szotyori-telap Géza-utca 6-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességükkel rokoneinkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. február 9-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos gyermekei: polg. Major András nevelő Tömösváry Erzsébettel, polg. Major

Előleges jelentés!

Geggus Dániel
rendőrtanácsnok detektív drámája.
Romlott
emberek
között.
Péntek, Szombat, Vasárnap.
az Apollóban.

Mihály nejjével Mácsi Erzsébettel és gyermekeivel. Nászasszony: özv. polg. Tömösváry Péterné Kozák Juliánna gyermekeivel. Sógornői és sógornői: polg. Pongor István nejjével és gyermekeivel, polg. Zöld Bálint nejjével Nagy Juliánával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csirka „Kegyet” temetk. intézete, Kossuth-u. 8. szám. rendezi.

Hósi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hósi halottokról adtak ki jelentést: Langer József, születési helye Wildschütz. Temették tegnap délután a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Ciklámen, Gábor Andortól, színjáték 3 felvonásban, ára 2.50, kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Avanta. Szenzációs új könyv a Karszt háborúról, háborús események, epizódok stb. az olasz harcterről. Végig szerbián új könyv a Mackensem szerb hadjáratról. Mindkét könyvet Herceg Géza írta. Rendkívül érdekesek s aktuálisak. 3-3 korona lesz az árak s rövidesen megjelennek. Előjegyezhető már most Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

Tanuló felvétetik Marmathy könyvüzletébe. Fűvészkert 14.

Grün Lili Földes Imre szenzációs színműve 2.50, kapható Hegedűs és Sándor főposta mellett.

Kacsók Pongrác három katona dala 2 korona. Balázs Árpád, Levelem, levelem utolsó levelem 2 kor. kapható Antalfy-nál, Szent Anna-u.

Nagyban és kicsinybeni eladásra előnyös bevásárlási forrás. Mindennemű üveg árukban kávéházi és vendéglői cikkekben nagy választékban beszerezhető. Kereskedő uraknak lámpa-üveg házhoz szállítva. Blattner Gyula üzletében, Piac-u. 89. Debrecen. Telefon 468.

Pilseni ösforrás sör „Urkelle” csakis a Markus Jenő „Gambinus” sörszarokába csapolnak.

LEGUJABB.

A Lusitania-ügy.

Páris, febr. 9. A Reuter-ügynökség jelenté:

Az Associated Press értesülése szerint az Unio és Németország között a Lusitania-ügyben létrejött a megállapodás. Valonát védik az olaszok.

Athén, febr. 9. Az olasz csapatokat Kavallából és Durazzóból Valonába szállították. Az olaszok, tehát Valonát védik.

Megkezdődik a szaloniki offenzíva. Szófia, febr. 9. Maidanow hadügyminiszter kijelentette, hogy szövetségeseikkel együtt legközelebb megkezdik az offenzívát Szaloniki ellen. Feltétlenül biznak a sikerben és a végső győzelemben.

Kövess tábornok kitérítése. Berlin, febr. 9. Kövess tábornoknak Vilmos császár a Pour le Mérite-rendet adományozta.

24,197—1915.

Földhaszonbérleti árverési hirdetmény.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Sámsoni-Ligettag nevű kb. 435 hold 650 négyszögöl területű földnek az 1916 évi október hó 1-től 1922 évi szeptember hó 30-ig terjedő hat évre nyilvános szóbeli árverésen való haszonbérbeadása rendeltetvével, ezen árverés határidejéül az 1916. évi március hó 3. napjának, délelőtti 9 órája, a városháza nagy tanácstermében tüzetik ki. Ezen helyre és időre az árverési szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a számvevői hivatalnál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási ár évi 7460 korona haszonbér.

Kelt, Debrecen, 1916. évi január hó 6-án.

A városi Tanács.

ELADÓ.

Épület fedél fa kisebb nagyobb mennyiségben, foszni deszkák, tölgyfa deszka, gömbölyű fenyőfa. Egy jó ócska kapu. Kétszárnyu üveges és teli ajtók és nyolc szárnyu ablakok. Egy szép boltberendezés. 26000 drb. teljesen új épülettégla. — Closett eszék és ülés deszkák jutányos árban eladók.

Kölcsey-utca 7.

Papp Imréné.

Kiadó lakások!

A református egyház Hatvan-utca 1. sz. alatti nagy bérházában több

3, 4, 5 és 6 szobás teljesen modern lakás és több üzlet-helyiség 1916 május 1-től kiadó

Bővebb felvilágosítás szerezhető Egyház Hivatal gazdasági gondnoki irodájában, délelőtt 9-4 óráig.

Lakások megtekinthetők délelőtt 10-től 12-ig és délután 3-tól 5 óráig.

Csáky Béla, gazdasági gondnok.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Egy

30 éves hadmentes fiatal ember, jobb iparos, házasság céljából ismeretséget öhajtna, feltétlen tisztességes nővel fenyegetve. Cím a kiadóhivatalba. Boldogság leligére. 1173

Kárptos

munkát jutányosan vállalok. Nagy Antal. — Arany János-utca 38. 1139

Kiadó

két vagy három szobás lakosztály. Széchenyikert, Buszar-utca 13. 1135

Megvételre

házat keresek, központban. Cím a kiadóhivatalban. 1117

Garzon

lakás május 1-ére kiadó. Ferenc József-ut (Piac-utca) 59. sz. 1020

Gyönyörű

modern háló, szalon és ebédlő berendezés, szőnyegek, elköltözés miatt jutányosan eladók. — Cím a kiadóhivatalban 1019

Varrógépeket

ujat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórénál. — Nyomató-utca 2. Csapó utca mellett. 925

Kiadó vagy eladó Tisztviselő telep I-só utca 3. sz. ház 918

Kiadó

Piac-utca, azonnal elfoglalható, központi fu téru 1 vagy 2 garzon személyre butorozott, szép nagy rakárak. — vagy műhelyeknek való helyiségek. Értekezhetni a Széchenyi-utca 21. szám alatti házmeztérnél. 1193

Kiadó

szép butorozott szoba, Nagos-u. 13. 1186

Kiadó

Simonffy-utca 22. szám alatt 3 udvari szoba elő szobával és mellékhelyiségekkel. Ugyanott kiadó nagy rakárak. — vagy műhelyeknek való helyiségek. Értekezhetni a Széchenyi-utca 21. szám alatti házmeztérnél. 1193

Ügyes

varrónó Kécskésért varni ajánlkozok. Cím a kiadóhivatalban. 1187

Kiadó

szép butorozott szoba, külön bejárattal. Bethlen-utca 19. 1189

Kiadó

utcai 3 szobás lakás fürdő szobával. Csokonai-utca 10. 1204

Bükkfa

felvágva 8 kor. Hazai szén 5.50 kor. megrendelhető és kicsinyben is kapható. Rákóczi-u. 12 1202

Kiadó

szép butorozott szoba, külön bejárattal. Bethlen-utca 19. 1189

Ügyes

varrónó Kécskésért varni ajánlkozok. Cím a kiadóhivatalban. 1187

Eladó

nem ólomzárolt, de aranka mentes

komló lucerna

mag, homokos talajra alkalmas. Értekezhetni: Szabó Henriknél, Miklós-utca 1. szám.

Elegánsan butorozott fürdőszobás utcai lakás kiadó. Boldogfalva-utca 11. Royál hoz pár lépés. 1207

Négy szobás utcai modern lakás fürdő szobával kiadó. Csapó-utca 38. 1199

Kereslet.

Aranyat-éztőt, brillánst, zalogígyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fűszerkereskedő segéd hosszabb engros praxissal felvétetik Cím a kiadóhivatalban. 1170

Keresek modern 4-5 szobás utcai lakást, (külön bejárattal szobával), Piac-u. közelében, földszint, — vagy Lemelet. „Tiszta” jellegre kiadóhivatalba 1163

Egyfogató kocsit és szerszámot keresek megvételre. — Ajánlatot kérek Varga-utca 32. sz. alatt, a házmeztérhez. 1130

Májusra 2-3 szobás lakást keresek fürdőszobával. — Csik Aladár, Bethlen-utca 58. 1116

Használt dohányzsiniget veszek, bármilyen mennyiségben. Telefon 11-75. 1018

Bocskaykerti szőlőmbe szakmányos vincellert keresek. — Csapó-utca 20. list rak tár. 1014

4-5 szobás földszintes, modern lakást keresek. — Május 1-re. Villamos megállóhoz közel. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 969

Gépkezelő és munkásnők azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100 szám. 23

Bor-seprőt veszek és 6-bort Hatvan-u. 7. Bodega 1195

Gyakorlott könyvelő felvétetik: Debrecen sz. kir. város könyvnyomda vállalatánál, Városház. 1196

Elveszett egy női ezüst óra, kis aranyláncsal, 8-án délután, Egyháztérrel a fő postáig, kérik a becsületes megtaláló Egyháztér 3. szám alatt leadni, hol illó jutalomban részesül 1188

Kifutó leány azonnal felvétetik Fekete Jakab uri divat üzletében. 1198

Ujborn borseprőt és ures hordókat, bármilyen mennyiségben veszek. Ugyanott falyborok eladó. Simonffy-utca 41., Csök utca 3. 936

Fuvarosok kerestetnek ecetágyi forgács kihordására. Értekezhetni: Széchenyi-utca 21., házmeztérnél. 1192

Winkler Ferenc Hajduszoboszló egy jó fodrász segédet keresek. 1180

Házmeztér kerestetik. Értekezhetni Szent-Anna-utca 25. sz. 1182

Egy jó forgalmu italkimérésben önálló kezelésre utlevetető, Keresztény, 1000 korona övadékkal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1190

Tanuló leányok fizetéssel felvétetnek női kalap szalonba. Piac-u. 30. 1203

Fűztárosnő egyszernint a könyvbéli szem is jártas, írás, tal felvétetik, németül tudó előnyben. Kalap díszítéshez érte jobb megjelenésű kézi leány felvétetik Jünker Henrik művirág és dísztolgyár Debrecen, Piac-u. 26-28. 1206

Fodrászsegéd azonnal felvétetik József kir. herceg-u. 2. 1203

Elárusítónők kik cipőüzletben már — alkalmazva voltak felvétetnek Mandel Lipót részvénytársaságánál. 1200

Használt hordókat veszek, Báró Györfy Miklós hordógyáros, Debrecen, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-33 1201

Eladás.

Patkányfogó kőlyök kutya eladó. Fűvészkert-u. 14. 1171

Eladó ház a Pacsirta-utca 56. számú, jól jövedelmező ház, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban 1005

Csészlőgép egy 6 lóerjű csészlőgép nitura herfejűvel — együtt kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban 222

Kényelmes berendezésű uri ház befejezés alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 68

Eladó keveset használt nagy Zinger szobogó. Két akácfa tartozék. Szondi utca 6. 1197

Szalonna vastag, füstölt hus, füstölt kolbász eladó. Körház-utca 1. 1194

Lónyirőgép kézi, eladó tíz koronáért Széchenyi-utca 21. alatti házmeztérnél. 1191

Eladó 10 pár, 6-9 év közötti szép és jó kondícióban lévő

jármos ökör

és 2 drb. bivaly. Értekezhetni Szabó Henriknél, Miklós-utca 1. sz.

Eladó

és 2 drb. bivaly. Értekezhetni Szabó Henriknél, Miklós-utca 1. sz.

és 2 drb. bivaly. Értekezhetni Szabó Henriknél, Miklós-utca 1. sz.

és 2 drb. bivaly. Értekezhetni Szabó Henriknél, Miklós-utca 1. sz.